

# 中共安徽省委“两学一做”学习教育协调小组 文件

## 中共安徽省委组织部

皖组发〔2017〕6号



### 中共安徽省委“两学一做”学习教育协调小组

### 中共安徽省委组织部关于认真学习贯彻

### 习近平总书记重要指示精神广泛组织

### 开展向廖俊波同志学习活动的通知

各市委组织部，省委各部委，省直各单位党组（党委），各人民团体党组：

近日，习近平总书记对福建省南平市委原常委、副市长、武夷新区党工委书记廖俊波同志先进事迹作出重要指示强调，廖俊波同志任职期间，牢记党的嘱托，尽心尽责，带领当地干部群众扑下身子、苦干实干，以实际行动体现了对党忠诚、心系群众、忘我工作、无私奉献的优秀品质，无愧于“全国优秀

县委书记”的称号。广大党员、干部要向廖俊波同志学习，不忘初心、扎实工作、廉洁奉公，身体力行把党的方针政策落实到基层和群众中去，真心实意为人民造福。习近平总书记指出，一段时间以来，一些优秀基层干部因各种原因在基层一线工作中不幸过世。各级党委和政府要关心这些优秀基层干部的家属，满腔热情帮助他们解决困难，特别是要把他们的老人和未成年子女照顾好。这项工作，要有专人负责、专人落实。为认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，根据《中共中央组织部关于认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神广泛开展向廖俊波同志学习的通知》(中组发〔2017〕11号)要求，现就有关事项通知如下。

## 一、认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神

习近平总书记的重要指示，充分肯定了廖俊波同志的先进事迹，深刻指出了新时期党员、干部应该具备的思想品质和精神境界，充分体现了党中央对基层一线干部的高度重视和真情关怀，饱含着对广大党员、干部牢记宗旨、为民造福的谆谆教导和殷切希望，进一步丰富了新形势下干部队伍建设的基本要求和时代内涵。学习贯彻习近平总书记重要指示精神，对于引导全省广大党员、干部学习弘扬廖俊波同志对党忠诚、心系群众、忘我工作、无私奉献的优秀品质，进一步提振干事创业精气神，凝聚起坚定不移闯出新路、决战决胜全面小康、建设五大发展美好安徽的强大力量，具有十分重要的意

义。4月19日省委常委会会议专题学习习近平总书记重要指示、学习廖俊波同志先进事迹，并号召全省各级党组织和广大党员、干部向廖俊波同志学习。

各级党组织一定要从政治和全局的高度，充分认识习近平总书记重要指示的重大意义，精心组织广大党员、干部认真学习领会习近平总书记的重要指示精神，大力学习弘扬廖俊波同志先进事迹和崇高精神，激励和引导广大党员、干部自觉践行“四讲四有”标准，旗帜鲜明讲政治、坚定不移重规矩、以上率下作表率，履职尽责、奋发有为，敢于担当、建功立业，切实做到政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格，以实际行动创造无愧于党和人民的一流业绩。要真正重视、真情关怀、真心爱护基层干部，多一份理解、多一份信任、多一份支持，帮助他们解决工作生活中实际困难和问题，激励广大基层干部扎根基层、爱岗敬业、争创一流。

## 二、认真组织开展向廖俊波同志学习活动

廖俊波同志生前曾担任福建省政和县县委书记，2015年荣获“全国优秀县委书记”称号。2017年3月18日晚，廖俊波同志在赶往武夷新区主持召开会议途中不幸发生车祸，因公殉职，年仅48岁。廖俊波同志长期在基层一线工作，始终牢记党的嘱托，对事业无比热爱，对工作孜孜以求，对群众充满感情。他干工作有股子拼命精神，几十年如一日，舍小家、为大家，家人想和他吃顿年夜饭都不容易。任政和县县委书

记期间，面对政和县贫困落后的状况，他立下誓言、迎难而上，以“背石头上山”的劲头带领干部群众开拓进取、苦干实干，该县连续3年进入全省县域经济发展“十佳”，累计减贫3万多人。他严以自律、廉以自守，从不以公权谋取私利，对家人要求严格，在干部群众中形象好、口碑好。

廖俊波同志是新时期县委书记的好榜样，是用生命践行“忠诚、干净、担当”要求的好干部。广大党员、干部特别是领导干部要向廖俊波同志学习，学习他对党忠诚、信念坚定的政治品质，始终做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒；学习他心系群众、为民造福的公仆情怀，把群众安危冷暖时刻放在心上，真心实意为百姓谋福祉；学习他担当尽责、忘我工作的敬业精神，扑下身子真抓实干，努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩；学习他廉洁奉公、无私奉献的道德情操，坚守共产党人政治本色，践行共产党人价值观。

各级党组织要把深入学习宣传廖俊波同志先进事迹作为当前一项重要政治任务来抓，与推进“两学一做”学习教育常态化制度化、开展“讲政治、重规矩、作表率”专题教育紧密结合起来，精心制定学习计划，通过中心组学习、“三会一课”、交流讨论、主题征文等多种方式，用好互联网、“两微一端”等新媒体平台，引导党员、干部对标先进，见贤思齐，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不断增强“四个意识”，自觉践行“三严三实”要求，忠诚履责、善谋善为，当好发

展“领路人”，践行宗旨、亲民爱民，当好群众“贴心人”，在建设五大发展美好安徽中当先锋、作表率。国家和省级贫困县党员、干部要自觉对照廖俊波同志的先进事迹和崇高精神，常怀忧民之心、常思富民之策、常尽惠民之力，保持坚韧不拔的工作劲头和求真务实的作风，下足“绣花”功夫，满腔热情做好精准扶贫、精准脱贫工作。

### 三、切实做好关心关爱基层一线干部工作

各级组织人事部门要按照习近平总书记重要指示要求，对近年来因公殉职基层干部的家庭情况进行调查摸底，重点了解其父母、配偶及未成年子女经济来源、养老就医、抚养入学等方面情况，逐人逐户建档立卡，并会同财政、民政、人力资源社会保障、卫生计生、教育等部门研究制定关心帮助的具体措施，明确专人负责、专人落实，确保把他们的老人和未成年子女照顾好。各级党委和政府要把关心爱护基层一线干部摆上重要日程，既从严要求，又热情关心，做到政治上激励、工作上支持、待遇上保障、政策上倾斜，积极为他们办实事、解难事，让他们安身、安心、安业。领导干部要经常联系、走访慰问基层一线干部和因公殉职基层干部的家属，及时了解他们的思想、工作和生活情况，传递党组织的关怀和温暖。要重视基层一线干部身心健康，健全和落实定期体检、休假等制度，加强心理关怀，充分调动他们干事创业的积极性、主动性、创造性。

各地各部门各单位对近年来因公殉职基层干部的家庭情况以及会同财政、民政、人力资源社会保障、卫生计生、教育等部门制定的关心帮助措施，于6月底前报省委组织部。



中共安徽省委“两学一做”学习教育协调小组



中共安徽省委组织部

2017年4月21日

中共安徽省委组织部办公室

2017年4月21日印发